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Notulen gemeenteraad 24 april 2023 

  Aanwezig:
     Voorzitter:  DHAESE Annemieke
  Raadsleden: VANHESSCHE Daniël, COUDEVILLE Claudia, ACKE Joël, 

DEPRÉE Geert, MADOC Reinhart, CASTELEYN Frank, 
ORBIE Geert, VERMAUT Han, HENDRICKX Nadia, 
HALLEMEERSCH Peter-Jan, STORME Paul, 
VANDERMEERSCH Carine, VANDENBERGHE Wim, 
BOURGOIS Chris, VANDENBROUCKE Ilse, BERTON 
Piet, VANDEN BROUCKE Marleen, COUDYZER Werner, 
FOURIER Olivier, LOYSON Siska

Waarnemend algemeen directeur: BROUCKAERT Goele
Verontschuldigd: BOGAERT Hendrik, POLLET Jan

Voorafgaand aan de zitting van de gemeenteraad stelt voorzitter Annemieke Dhaese voor om agendapunt 2 en 
3 van de gemeenteraad samen te behandelen met agendapunt 2 en 3 van de OCMW-raad omwille van de 
identieke inhoud van deze agendapunten.

Voor het zittingsverslag wordt verwezen naar het audioverslag, neergelegd onder 
https://www.jabbeke.be/WebForm.aspx?ID=4 – jabbeke.be-bestuur-gemeenteraad

1 Goedkeuring verslag vorige zitting

Aan de gemeenteraad wordt het verslag van de vorige zitting voorgelegd, houdende de notulen van de genomen 
beslissingen en het op de website van de gemeente gepubliceerde audioverslag.

BESLUIT:

Enig artikel: 
De gemeenteraad geeft zonder opmerkingen goedkeuring aan het verslag van de zitting van 27 maart 2023. 

2 Bestuur - gemeenteraad - deontologische commissie - deontologische code gemeenteraad - 
herneming

Voor de behandeling van dit agendapunt dient raadslid Peter-Jan Hallemeersch namens de fractie Groen een 
amendement in. Het raadslid stelt voor om de tekst van artikel 53, alinea 3 te vervangen door volgende 
aangepaste tekst:
“Elke fractie wijst het mandaat in de commissie toe met een voordracht gericht aan de voorzitter van de 
gemeenteraad. Iedere fractie bepaald zelf of zij een raadslid of een derde persoon aanduiden om te zetelen. Indien 
de raadsvoorzitter voordrachten ontvangt voor meerdere leden van één fractie, dan beslist de raad. Bij deze 
voordracht kunnen ook één of meer plaatsvervangers aangeduid worden die in opgesomde volgorde het 
commissielid vervangen bij afwezigheid of wanneer die betrokken partij is. Een plaatsvervanger wordt 
voorgedragen door dezelfde fractie. Indien de fractie maar één lid telt kan ook iemand van een andere fractie 
voorgesteld worden. Een fractie kan tijdens de bestuursperiode steeds beslissen een ander lid aan te duiden en/of 
één of meer plaatsvervangers te vervangen of toe te voegen.”
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Gaat over tot de stemming van het amendement ingediend door de fractie Groen in verband met de 
deontologische commissie:
Voor: Nadia Hendrickx, Olivier Fourier, Peter-Jan Hallemeersch
Tegen: Geert Deprée, Claudia Coudeville, Chris Bourgois, Daniël Vanhessche, Carine Vandermeersch, Siska 

Loyson, Han Vermaut, Piet Berton, Geert Orbie, Marleen Vanden Broucke, Werner Coudyzer, Reinhart 
Madoc, Ilse Vandenbroucke, Joël Acke, Paul Storme, Wim Vandenberghe, Frank Casteleyn, Annemieke 
Dhaese  

CONTEXT: 

Lokale besturen zijn al sinds 2007 verplicht om een deontologische code vast te leggen. De deontologische code 
is een algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch correct te handelen als ze hun mandaat 
uitoefenen. 

Voor de gemeente Jabbeke werd de deontologisch code vastgelegd door de gemeenteraad op 6 mei 2019 na 
goedkeuring door de gemeenteraadscommissie interne zaken op 16 april 2019. 

Door een wijziging van het decreet over het lokaal bestuur zijn steden en gemeenten in Vlaanderen verplicht om 
vanaf 2 maart 2023 een deontologische commissie op te richten, zowel in de gemeente als voor het OCMW. 

Hierdoor dringt een wijziging van het hoofdstuk ‘naleving en handhaving van de deontologische code’ van de 
bestaande deontologische code van de gemeenteraad zich op.  

RECHTSGRONDEN: 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur dd. 22 december 2017, meer bepaald artikel 37;

Gelet op het Decreet tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, wat betreft 
de oprichting van een deontologische commissie bij de gemeenteraad en de districtsraad dd. 3 februari 2023.

MOTIVERING: 

Overwegende dat de gemeenteraad een deontologische commissie moet oprichten;

Overwegende dat de deontologische code van de gemeenteraad regelen moet bevatten over de deontologische 
commissie;

Overwegende dat de deontologische commissie van de gemeenteraad minstens moet bestaan uit één 
vertegenwoordiger per fractie; 

Gelet op de behandeling in de gemeenteraadscommissie interne zaken op 30 maart 2023.

BESLUIT:

Artikel 1: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de wijziging van het hoofdstuk 'naleving en handhaving van de 
deontologische code' van de bestaande deontologische code van de gemeenteraad overeenkomstig artikel 2. 

Artikel 2: 
Naleving en handhaving deontologische code

Artikel 53
De gemeenteraad richt een deontologische commissie op. 

Het aantal leden van de deontologische commissie bedraagt 1 per fractie en evenveel als het aantal fracties in de 
gemeenteraad, aangevuld met de voorzitter van de gemeenteraad die toegevoegd wordt als voorzitter van de 
deontologische commissie. Onafhankelijke raadsleden vormen geen fractie en zijn niet vertegenwoordigd in de 
deontologische commissie.
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Elke fractie wijst het mandaat in de commissie toe met een voordracht gericht aan de voorzitter van de 
gemeenteraad. Indien de raadsvoorzitter voordrachten ontvangt voor meer dan één fractielid als lid van de 
commissie, dan beslist de raad.  Bij deze voordracht kunnen ook één of meer plaatsvervangers aangeduid worden 
die in opgesomde volgorde het commissielid vervangen bij afwezigheid of wanneer die betrokken partij is.  Een 
plaatsvervanger is een raadslid voorgedragen door dezelfde fractie, tenzij de fractie maar één lid telt. In dat geval 
kan ook een raadslid van een andere fractie voorgesteld worden. Een fractie kan tijdens de bestuursperiode 
steeds beslissen een ander lid aan te duiden en/of één of meer plaatsvervangers te vervangen of toe te voegen.

Gaat het om een mogelijke schending van de code door de voorzitter van de commissie, dan wordt tijdens de 
hele procedure daarover de voorzitter vervangen conform art. 7, §5, derde lid van het decreet over het lokaal 
bestuur. 

Gaat het om een mogelijke schending van de code door een lid van de commissie, dan wordt tijdens de hele 
procedure daarover het lid vervangen door een plaatsvervanger in volgorde van hoe ze door de fractie werden 
voorgedragen.

Artikel 54
De voorzitter van de deontologische commissie is verantwoordelijk voor de oproeping en stelt de agenda op. 

De commissie wordt bijeengeroepen wanneer dat nodig is conform art. 60 van deze code. De voorzitter is 
daarenboven gehouden de commissie bijeen te roepen op aanvraag van minstens een derde van haar leden.

De oproepingen vermelden in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van de vergadering en worden 
tenminste 8 dagen voor de vergadering aan de leden bezorgd. In geval van hoogdringendheid, te beoordelen door 
de voorzitter, wordt de bijeenroeping tenminste 3 dagen voor de vergadering bezorgd. De agendapunten moeten 
voldoende duidelijk omschreven zijn. Voor elk agendapunt wordt het dossier dat erop betrekking heeft, ter 
beschikking van de leden van de commissie vanaf de verzending van de agenda.

De bezorging van de oproeping, de agenda en de dossier gebeurt op dezelfde wijze als dat gebeurt in de raad, 
met als verschil dat enkel de leden van de deontologische commissie deze oproep, agenda en dossiers ontvangen.

De vergaderingen van de deontologische commissie zijn niet openbaar.

De leden van de commissie werken volgens volgende principes:
- De handhaving is onpartijdig.
- Men is terughoudend met publiciteit.
- Men gaat zorgvuldig om met de vermeende schender.

Artikel 55
De commissie is bevoegd voor:
- Het formuleren van een gemotiveerd advies aan de raad over het vermoeden van een schending van deze 

code door personen die door deze code gevat worden zoals voorzien in de procedure van art. 59 tot 61 van 
deze code. 

- Het geven van adviezen en aanbevelingen aan de raad over de inhoud van deze code met het oog op het 
bijsturen ervan. Dat kan op eigen initiatief van de commissie of minstens één keer per bestuursperiode op 
vraag van de raad conform art. 62 van deze code.

Artikel 56
De gemeenteraad ziet erop toe dat de fracties en de individuele lokale mandatarissen volgens de deontologische 
code handelen.

Er zijn verschillende fasen te onderscheiden die spelen bij het toezien op de naleving van de deontologische code, 
namelijk:

het voorkomen van mogelijke schendingen
het signaleren van vermoedens van schendingen van de deontologische code
het eventueel onderzoeken van vermoedens van schendingen van de deontologische code
het eventueel zich uitspreken over schendingen van de deontologische code

Het voorkomen van mogelijke schendingen
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Artikel 57
Wanneer een lokale mandataris twijfelt of een handeling die men wil verrichten een overtreding van de code zou 
kunnen zijn, wint het lid hierover advies in bij de algemeen directeur of het personeelslid dat door de algemeen 
directeur daartoe werd aangewezen.

Artikel 58
Wanneer een lokale mandataris twijfelt over een nog niet uitgevoerde handeling van een andere lokale 
mandataris, dan waarschuwt men die persoon. De lokale mandataris verwoordt de twijfels en verwijst de 
betrokkene zo nodig door naar de algemeen directeur of het personeelslid dat door de algemeen directeur 
daartoe werd aangewezen.

Het signaleren van vermoedens van schendingen

Artikel 59
Wanneer een lokale mandataris vermoedt dat een regel van de deontologische code is overtreden door een 
andere lokale mandataris, dan kan men dit aankaarten bij de algemeen directeur (of het personeelslid dat door 
de algemeen directeur daartoe werd aangewezen).

Al dan niet na het gesprek met de algemeen directeur (of het personeelslid dat door de algemeen directeur 
daartoe werd aangewezen), wanneer het vermoeden van een schending blijft bestaan, meldt de lokale mandataris 
dit aan de voorzitter van de gemeenteraad en aan de algemeen directeur die samen een vooronderzoek doen 
onder mandaat van de deontologische commissie. De algemeen directeur kan een personeelslid aanwijzen om 
dat in diens plaats te doen.

Het onderzoeken van vermoedens van schendingen

Artikel 60
Wanneer de raadsvoorzitter en de algemeen directeur (of het daartoe aangewezen personeelslid) besluiten dat 
de melding onontvankelijk is dan betekent dit meteen het einde van de procedure die gestart werd naar aanleiding 
van dit vermoeden. De commissieleden worden hierover wel geïnformeerd.

Is de melding ontvankelijk dan onderzoekt de commissie de melding. De voorzitter van de deontologische 
commissie roept de commissie bijeen binnen de dertig dagen na de melding. De periode van dertig dagen wordt 
geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus.

De commissie kan enkel geldig beraadslagen en adviseren als de meerderheid van haar leden aanwezig is.

De commissie onderzoekt de melding en geeft zowel de melder als de vermeende schender de kans zich te laten 
horen. Ook mogelijke getuigen kunnen gehoord worden. Niemand kan daartoe verplicht worden.

Na het horen van betrokkenen bespreekt de commissie het vermoeden van schending en wordt een gemotiveerd 
advies overgemaakt aan de gemeenteraad.

Het zich uitspreken over schendingen

Artikel 61
Enkel de gemeenteraad kan zich uitspreken of een mandataris van de gemeente een schending heeft begaan. Dat 
kan op basis van het gemotiveerd advies van de deontologische commissie. Als de raad beslist om af te wijken 
van het advies dan moet de vermeende schender de kans krijgen om door de raad zelf gehoord te worden 
vooraleer de raad ten gronde besluit.

Wanneer de gemeenteraad vaststelt dat deze code geschonden werd door een mandataris van de gemeente, dan 
kan de raad:
- zich uitdrukkelijk distantiëren van het gedrag van een raadslid.
- vragen dat het raadslid zich verontschuldigt.
- beslissen een melding te doen bij het parket of Audit Vlaanderen.
- bij een kennelijk wangedrag of grove nalatigheid van of door de burgemeester, een schepen of de 

raadsvoorzitter een dossier overmaken aan de Vlaamse regering zodat die een tuchtonderzoek kan instellen. 
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Artikel 62
Minimaal één keer per bestuursperiode evalueert de raad de deontologische code. De raad vraagt daarvoor eerst 
advies aan de deontologische commissie. Daarbij wordt o.a. bekeken of de code nog actueel is, nog goed werkt 
en of ze nageleefd wordt.

3 Gemeenteraad - deontologische commissie - samenstelling

CONTEXT:

Door een wijziging van het decreet over het lokaal bestuur zijn steden en gemeenten in Vlaanderen verplicht om 
vanaf 2 maart 2023 een deontologische commissie op te richten. Zowel de gemeenteraad als de raad voor 
maatschappelijk welzijn zijn gehouden tot het oprichten van een deontologische commissie. 

De gemeenteraad bepaalt de samenstelling van de deontologische commissie. 

Het aantal leden van de deontologische commissie bedraagt 1 per fractie en evenveel als het aantal fracties in de 
gemeenteraad, aangevuld met de voorzitter van de gemeenteraad die toegevoegd wordt als voorzitter van de 
deontologische commissie. De fractie van de voorzitter zal bijgevolg met twee zetelen in de deontologische 
commissie. Verder kunnen ook één of meer plaatsvervangers aangeduid worden die het commissielid vervangen 
bij afwezigheid of wanneer die betrokken partij is.

RECHTSGRONDEN:

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur dd. 22 december 2017, meer bepaald artikel 37;

Gelet op het Decreet tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, wat betreft 
de oprichting van een deontologische commissie bij de gemeenteraad en de districtsraad dd. 3 februari 2023.

MOTIVERING:

Overwegende dat de gemeenteraad een deontologische commissie moet oprichten;

Overwegende dat de deontologische commissie van de gemeenteraad minstens moet bestaan uit één 
vertegenwoordiger per fractie.

BESLUIT:

Artikel 1:
De gemeenteraad besluit tot oprichting van de deontologische commissie voor de resterende tijd van de 
legislatuur 2019-2024.

De deontologische commissie wordt samengesteld als volgt:
- Voorzitter: Annemieke Dhaese, met als plaatsvervanger Chris Bourgois
- Leden:
 - CD&V: Siska Loyson, met als plaatsvervanger Claudia Coudeville
 - N-VA: Han Vermaut, met als plaatsvervanger Werner Coudyzer
 - Groen: Olivier Fourier, met als plaatsvervanger Peter-Jan Hallemeersch
 - Vooruit: Nadia Hendrickx
 - Vlaams Belang: Reinhart Madoc

Artikel 2:
De gemeenteraad beslist dat er voor deze commissie geen vergoedingsregeling geldt.
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4 Politiereglementen - algemeen politiereglement wegverkeer - Nachtegaalstraat - invoering 
tonnagebeperking

De gemeenteraad,

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen gemeentelijk 
politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door de gemeenteraad, in 
zitting van 10 maart 2008;

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer in zitting van 9 maart 2023;

Gelet op de behandeling in het college van burgemeester en schepenen van 27 maart 2023;

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke wegen en 
plaatsen;

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente;

BESLUIT:

Artikel 1:
In de Nachtegaalstraat vanaf de Spanjaardstraat tot aan de N377 wordt een tonnagebeperking van 3,5 ton, 
uitgezonderd plaatselijke bediening ingevoerd. 

Dit wordt aangeduid door het verkeersbord C21 aangevuld met onderbord "UITGEZONDERD PLAATSELIJKE 
BEDIENING".

Artikel 2:
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid.

5 Politiereglementen - algemeen politiereglement wegverkeer - Vloethemveldstraat - plaatsing 
tractorsluis

De gemeenteraad,

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988;
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Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen gemeentelijk 
politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door de gemeenteraad, in 
zitting van 10 maart 2008;

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer in zitting van 9 maart 2023;

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke wegen en 
plaatsen;

Overwegende de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente;

BESLUIT: 

Artikel 1:
Vanaf het bosgedeelte in de Vloethemveldstraat wordt enkel nog beperkt verkeer toegelaten. Enkel plaatselijk 
verkeer voor voetgangers, fietsers, ruiters en landbouwvoertuigen zullen toegelaten worden.

Dit wordt aangeduid door het verkeersbord C3 met het onderbord ‘uitgezonderd plaatselijk verkeer 
landbouwvoertuigen en ruiters.”

Artikel 2: 
In de Vloethemveldstraat na het kruispunt met de Kalenderdreef en na het kruispunt met de Bromdreef wordt 
een tractorsluis aangelegd. 

Deze tractorsluizen worden aangeduid door het verkeersbord A51 met onderbord “TRACTORSLUIS” 

Artikel 3: 
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid.

6 Politiereglementen - algemeen politiereglement wegverkeer - Isenbaertstraat - oversteekplaats 
voor voetgangers

De gemeenteraad,

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens;
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Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen gemeentelijk 
politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door de gemeenteraad, in 
zitting van 10 maart 2008;
Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 9 maart 2023;

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 27 maart 2023;

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke wegen en 
plaatsen;

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente;

BESLUIT:

Artikel 1: 
In de Isenbaertstraat ter hoogte van huisnummer 86 (kruispunt Eernegemweg) wordt een oversteekplaats voor 
voetgangers aangelegd.

Dit wordt aangeduid door witte banden evenwijdig met de as van de rijbaan, overeenkomstig art. 76.3 van het 
K.B. dd. 01-12-2075

Artikel 2: 
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid.

7 Politiereglementen - algemeen politiereglement wegverkeer - Duikerstraat - Stationsstraat - 
wijziging snelheidsbeperking

De gemeenteraad,

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;
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Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen gemeentelijk 
politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door de gemeenteraad, in 
zitting van 10 maart 2008;

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer van 9 maart 2023;

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 27 maart 2023;

Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke wegen en 
plaatsen;

Overwegende dat de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente;

BESLUIT:

Artikel 1:
In de Duikerstraat en de Stationsstraat, vanaf het kruispunt met de zijstraat van de Duikerstraat tot aan de zone 
30 (huisnummer 166) in de Stationsstraat, wordt een snelheidsbeperking tot 50 km/u ingevoerd.

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht door de verkeersborden C43 met de gepaste snelheidsbeperking.

Artikel 2: 
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid. 

8 Politiereglementen - algemeen politiereglement wegverkeer - Dorpsstraat - invoering fietsstraat

De gemeenteraad,

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988;

Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 
1968;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing 
en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009;

Gelet op het aanvullend verkeersreglement op de politie van het wegverkeer, waarbij het algemeen gemeentelijk 
politiereglement op het wegverkeer werd aangepast en gecoördineerd, vastgesteld door de gemeenteraad, in 
zitting van 10 maart 2008;

Gelet op het advies van de gemeenteraadscommissie verkeer in zitting van 9 maart 2023;

Gelet op de behandeling in het schepencollege in zitting van 27 maart 2023;
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Overwegende dat de hiernavolgende maatregelen uitsluitend betrekking hebben op gemeentelijke wegen en 
plaatsen;

Overwegende de gemeente dient in te staan voor een veilig verkeer binnen de gemeente;

BESLUIT:

Artikel 1:
In de zone afgebakend door:
-  Dorpsstraat ter hoogte van het kruispunt met de Kapellestraat
- Dorpsstraat ter hoogte van het kruispunt met de Bitterstraat
wordt een fietsstraat ingericht. 

Deze maatregel wordt aangeduid  door de verkeersborden F111 en F113.

Artikel 2: 
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Verkeersveiligheid.

9 Intergemeentelijke samenwerking - Zefier - jaarvergadering - 8 juni 2023 - agenda

De gemeenteraad, in openbare zitting vergaderd, op geldige wijze samengesteld om te kunnen beslissen;

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, en in het bijzonder op artikel 41;

Gelet op de wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen, artikel 180;

Gelet op het feit dat de gemeente vennoot is van de cvba Zefier;

Gelet op de statuten van de cvba Zefier inzonderheid de artikelen 26, 27 en 28;

Gelet op de uitnodiging via e-mail van 14 maart 2023 tot de gewone algemene vergadering (jaarvergadering) van 
de cvba Zefier op 8 juni 2023; 

Gelet op de ter beschikking gestelde documenten;

Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om de goedkeuring van de voorgelegde agendapunten te 
weigeren;

BESLUIT:

Enig artikel: 
De gemeenteraad geeft, na onderzoek van de ter beschikking gestelde documenten, zijn goedkeuring aan de 
agenda en alle afzonderlijke punten van de agenda van de gewone algemene vergadering van de cvba Zefier van 
8 juni 2023, zijnde: 
1. Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2022;
2. Verslag van de commissaris-revisor over de jaarrekening 2022;
3. Goedkeuring van de jaarrekening 2022 (balans, resultatenrekening, winstverdeling en toelichting);
4. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris-revisor.

10 Leefmilieu - openbare werken - gemeentelijke riolering - samenwerking met externe partner - 
dienstverleningsovereenkomst met technische invulling rioolbeheer

De gemeente Jabbeke is momenteel nog eigen rioolbeheerder en stelt vast dat de uitdagingen voor de 
verwezenlijking (realisatie en beheer) van de verdere riool- en regenwaterinfrastructuur in de nabije toekomst 
groot is.
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Daarnaast stelt Vlaanderen heel wat bijkomende eisen om hemelwater- en droogteplannen op te maken, asset 
management op te starten en klimaatrobuuste infrastructuur uit te bouwen.
  
De gemeente Jabbeke inventariseerde het bestaande gemeentelijk rioleringsstelsel in de AWIS-riooldatabank.
Een digitale riooldatabank die gebaseerd is op gecontroleerde as-built-plannen en op opmetingen vormt het 
basisinstrument voor een planmatig, coherent en efficiënt rioleringsbeleid.

Een actuele digitale riooldatabank is essentieel voor de digitale planafhandeling voor het KLIP. Riopact behandelt 
de KLIP-aanvragen van derden conform de vereisten van het KLIP-decreet.

Vlaanderen legt de rioolbeheerder een aantal verplichtingen op. Zo moet elke rioolbeheerder tegen eind 2027 
een inventaris hebben van haar stelsel en moet een risico-gebaseerd inspectieprogramma uitgerold hebben. 

Met een uitgebreid ondergronds en bovengronds patrimonium voor inzamelen en transporteren van afvalwater 
en regenwater zal de focus in de toekomst meer en meer op onderhoud liggen.

Bijkomend moeten de Vlaamse gemeenten tegen eind 2024 over een hemelwater- en droogteplan beschikken 
wanneer ze nog een beroep willen doen op watergerelateerde subsidies.

Los hiervan streeft Jabbeke naar een algemene visie rond hemelwater om de wateroverlast en de gevolgen van 
droogte aan te pakken. Door hierop in te zetten, kan er ook werk gemaakt worden van een meer 
klimaatbestendige gemeente met meer groen en verkoeling die klaar is voor de toekomst.

Verder beschikt de gemeente over een aantal pompstations om het afvalwater te verpompen naar 
zuiveringsinstallaties. Het betreft hier de stations gelegen in de Popstaelstraat/Legeweg, De Manlaan, Flamincka 
Park/Weststraat, Noordstraat, Kalsijdeweg en het te realiseren pompstation in de Stationswijk dat op de 
Aquafinleiding van Stalhille wordt aangesloten. Het is belangrijk om deze stations goed te monitoren en verder 
optimaal te beheren. 

In de gemeente Jabbeke zijn hiervoor 2 drinkwatermaatschappijen actief die ook het rioolbeheer met technische 
dienstverlening kunnen invullen. Het betreft hier De Watergroep die drinkwaterleverancier is in de 
deelgemeenten Jabbeke, Snellegem en Zerkegem en Farys die drinkwaterleverancier is in de deelgemeenten 
Varsenare en Stalhille.

Om bepaalde delen van het uitgebreid gemeentelijk rioolbeheer uit te voeren is het aangewezen om deze 
uitdagingen uit te voeren met een externe partner die hiervoor de expertise inhouse heeft. 

Er is geen intentie om over te gaan tot inbreng van het bestaande rioleringsstel waardoor het financieel beheer 
de bevoegdheid van de gemeente blijft en enkel aanspraak gemaakt wordt op een technische invulling van de 
dienstverlening van een intercommunale rioolbeheerder. 

Om een vergelijk mogelijk te maken voor dergelijke dienstverlening werd aan beide drinkwaterintercommunales 
gevraagd om een voorstel neer te leggen. De voorstellen voor de opmaak van studies, advies en de toepasselijke 
regieprijzen zijn vergelijkbaar en marktconform, waarbij het voorstel van De Watergroep (Riopact) het meest is 
uitgewerkt en overzicht geeft van de te verwachten kosten.

Daarnaast heeft de Watergroep een structurele samenwerkingsovereenkomst met Aquafin afgesloten via 
RioPact. 
  
Binnen Riopact bundelen De Watergroep en Aquafin de krachten voor een efficiënt afval- en regenwaterbeheer. 
Riopact heeft een breed gamma aan diensten voor gemeenten die zich bij hun rioleringsbeheer willen laten 
bijstaan door een partner met kennis en expertise. 

Dergelijke rechtstreekse overeenkomst is belangrijk om de gemeentelijke afvalwaterpompstations door Aquafin 
te laten beheren. Met Farys bestaat deze rechtstreekse overeenkomst niet met Aquafin.

De opmaak van de hemelwater- en droogteplannen worden in het geval van De Watergroep opgemaakt door 
een expertenteam van Aquafin op maat van de gemeente en met hun verworven terreinkennis. Het hemelwater- 
en droogteplan opgemaakt via Farys wordt opgemaakt door hun aangesteld studiebureau. 
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Op basis van de neergelegde stukken en de bekomen informatie is een overeenkomst met De Watergroep de 
beste oplossing om op korte termijn te handelen.

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen.

BESLUIT: 

Enig artikel: 
Er wordt een samenwerkingsovereenkomst ‘Riopact-gemeente’ afgesloten met De Watergroep waarbij in functie 
van de behoeften van de gemeente ingegaan kan worden op het modulair dienstverleningspakket en het 
rioleringsstelsel eigendom blijft van de gemeente.

11 Patrimonium - aankoop kunstwerk ‘Ontmoeting’ van Paul Perneel

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om over te gaan tot de aankoop van het monumentaal kunstwerk 
‘Ontmoeting’ (neventitel: ‘Huis – Thuis’) van beeldhouwer Paul Perneel, dat zich momenteel op het oude 
krachtbalveld langs de Stationsstraat te Jabbeke bevindt.

Het is de visie van de kunstenaar dat het beeldhouwwerk optimaal zou fungeren en tot zijn recht komen op de 
kleine rotonde aan de ingang van het Vrijetijdscentrum.

Het is de bedoeling dat het werk een baken is en tevens als ontmoetingspunt en afspraakplaats dienstdoet. Zo 
krijgt het een effectieve functie.

Volgens deze beschrijving door de kunstenaar geeft het beeldhouwwerk qua symboliek een passende invulling bij 
het Vrijetijdscentrum in Jabbeke, als ‘plaats van ontmoeting’.

De gemeenteraad is bevoegd op basis van artikel 40 en volgende van het decreet lokaal bestuur, dat stelt dat de 
gemeenteraad beschikt over de volheid van bevoegdheid. 

Na positief advies van de cultuurraad over zowel de aankoop als de locatie van het kunstwerk werd door het 
schepencollege in zitting van 27/02/2023 de vraag gesteld met betrekking tot de aankoop.

Na plaatsonderzoek werd vastgesteld dat het kunstwerk (3,5m x 4m) slechts een klein ruimtebeslag inneemt 
tegenover de volledige oppervlakte van het grasplein (32m x 22m).

Als locatie voor de plaatsing van het kunstwerk wordt de hoogst gelegen zijde van het grasplein voorgesteld, 
zodat er nog voldoende vrije ruimte overblijft waarop kan worden gewerkt tijdens Jabbeekse evenementen die 
doorgaan aan de ingang van het Vrijetijdscentrum.

Aldus wordt voorgesteld om het kunstwerk ‘Ontmoeting’ van beeldhouwer Paul Perneel aan te kopen voor een 
bedrag van 65.000 euro incl. BTW. 

Gaat over tot de stemming van dit agendapunt:
Voor: Geert Deprée, Claudia Coudeville, Chris Bourgois, Daniël Vanhessche, Carine Vandermeersch, Siska 

Loyson, Olivier Fourier, Peter-Jan Hallemeersch, Ilse Vandenbroucke, Joël Acke, Paul Storme, Wim 
Vandenberghe, Frank Casteleyn, Annemieke Dhaese

Tegen: Nadia Hendrickx, Han Vermaut, Piet Berton, Geert Orbie, Marleen Vanden Broucke, Werner Coudyzer, 
Reinhart Madoc

BESLUIT:

Enig artikel: 
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de aankoop van het kunstwerk ‘Ontmoeting’ van beeldhouwer Paul 
Perneel voor het bedrag van 65.000 euro incl. BTW.
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12 Overheidsopdrachten - krachtbal/atletiek Jabbeke - voorzien van fotovoltaïsche cellen 
(zonnepanelen) - ontwerp

De gemeenteraad, 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen.

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 betreffende het 
bestuurlijk toezicht.

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen.

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te keuren 
uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 144.000,00 niet).

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en latere 
wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°.

In het kader van de opdracht realisatie van “fotovoltaïsche cellen op diverse gebouwen van de gemeente Jabbeke” 
wordt het bestek met referentie I/SEC/2023/610969 opgesteld door de dienst secretariaat en voorgelegd aan de 
gemeenteraad. 

Er wordt voorgesteld om te werken in 3 fasen en om per fase een onderhandelingsprocedure te voeren om zo 
te spreiden in tijd. 

Fase 1: 
- Krachtbal/atletiek - raming 60 panelen, 40,96 kWp, raming kostprijs 34.500 euro incl. BTW
- Jeugd Varsenare - raming 110 panelen, 76,8 kWp, raming kostprijs 63.250 euro incl. BTW
- OCMW - raming 60 panelen, 40,96 kWp, raming kostprijs 3.500 euro incl. BTW
Totaal: 132.250 euro incl. BTW
Vlakke daken met een beperkt vermogen tot de huidige installatie

Fase 2: 
- Ibo Varsenare - raming 200 panelen, 128 kWp, raming kostprijs 90.000 euro incl. BTW
Vlak dak waarbij door Fluvius eventueel de binneninstallatie te verzwaren is voor optimalisatie omwille van de 
oppervlakte
Totaal: 90.000 euro incl. BTW

Fase 3:  
- Voetbal Zerkegem - raming 100 panelen, 64 kWp, raming kostprijs 45.000 incl. BTW
- Sarkoheem - raming 100 panelen, 64 kWp, raming kostprijs 45.000 incl. BTW
Hellende daken met een beperkt vermogen tot de huidige installatie
Totaal: 90.000 euro incl. BTW  

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van 3 onderhandelingsprocedures zonder voorafgaande 
bekendmaking en dit voor elke voorgestelde fase. 

Totale Raming 3 fasen: 312.250,00 euro
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Gaat over tot de stemming van dit agendapunt:
Voor:  Geert Deprée, Claudia Coudeville, Chris Bourgois, Daniël Vanhessche, Carine Vandermeersch, 

Siska Loyson, Nadia Hendrickx, Olivier Fourier, Peter-Jan Hallemeersch, Ilse Vandenbroucke, Joël 
Acke, Paul Storme, Wim Vandenberghe, Frank Casteleyn, Annemieke Dhaese

Onthouding: Han Vermaut, Piet Berton, Geert Orbie, Marleen Vanden Broucke, Werner Coudyzer, Reinhart 
Madoc

BESLUIT: 

Artikel 1:
Het bestek met nr. I referentie I/SEC/2023/610969 en de raming voor de opdracht “fotovoltaïsche cellen op 
diverse gebouwen van de gemeente Jabbeke”, opgesteld door de dienst secretariaat worden goedgekeurd. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. 

De raming bedraagt: 
Fase I: 132.250 euro incl. BTW
Fase 2: 90.000 euro incl. BTW  
Fase 3: 90.000 euro incl. BTW  

Artikel 2:
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de 3 verschillende onderhandelingsprocedures zonder 
voorafgaande bekendmaking gevoerd voor de drie voorgestelde fases. 

Artikel 3:
De uitgave voor deze opdracht wordt voorzien in de budgetten van de BBC. 

13 Overheidsopdrachten - jaarlijkse onderhoudsbeurt sportvelden 2023 – onderhandelings-
procedure – ontwerp

De gemeenteraad,

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen.

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 betreffende het 
bestuurlijk toezicht.

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen.

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te keuren 
uitgave excl. BTW bereikt de drempel van 144.000,00 euro niet).

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en latere 
wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°.

In het kader van de opdracht "Onderhoud sportvelden seizoen 2023" wordt het bestek met nr. 



GE
ME
EN
TE
RA
AD

Notulen gemeenteraad 24 april 2023 – pagina 15

I/GEW/2023/613520 opgesteld door dienst gemeentewerken voorgelegd aan de gemeenteraad.

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 26.510 euro excl. BTW of 32.077,10 euro incl. 21% BTW.
Er wordt voorgesteld toe te treden tot het raamcontract van Creat voor ‘sportterreinen in natuurgras’ dat werd 
toegewezen aan Krinkels nv - Weversstraat 39, 1840 Londerzeel. 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget 2023.

BESLUIT:

Artikel 1:
Het bestek met nr. I/GEW/2023/613520 en de raming voor de opdracht "Onderhoud sportvelden seizoen 2023", 
opgesteld door gemeentewerken worden goedgekeurd. De raming bedraagt 26.510 euro excl. BTW of 32.077,10 
euro incl. 21% BTW.

Artikel 2:
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de toetreding tot het raamcontract van Creat voor ‘sportterreinen 
in natuurgras’ dat werd toegewezen aan Krinkels nv - Weversstraat 39, 1840 Londerzeel. 

Artikel 3:
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget 2023.

14 Toegevoegd agendapunt - raadslid Reinhart Madoc - het niet halen van de doelstelling 9% sociale 
woningen

“Op vandaag wachten meer dan 33.000 gezinnen op een sociale woning, een stijging van 6.000 in vergelijking met het 
begin van de legislatuur.

Uit recente cijfers blijkt dat twaalf gemeenten uit onze provincie met in het oog springend de gemeente Jabbeke die 
desondanks de verkiezingsbeloftes van dit bestuur behoord bij de slechtste van de klas deze doelstelling van “meer dan 
negen procent sociale woningen niet zullen halen tegen eind 2024.

Mijn volgende vragen zijn is dan ook:
- Zal dit bestuur alsnog de doelstelling van 9 % sociale woningen die zij vooropstelde halen tegen eind 2024? Zo niet, 

welke de reden hiervoor?
- Welke is het procentiele aanbod van sociale woningen op heden in onze gemeente?
- Wat is de gemiddelde wachttijd die men in onze gemeente moet doorlopen voor een sociale woning?
- Welke zijn de cijfers van de wachtlijst op heden voor een sociale woning in onze gemeente?” 

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag - 
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3). 

15 Toegevoegd agendapunt - raadslid Piet Berton - parkeerstudie Stalhille

“Dossier heraanleg Spanjaardstraat on hold zetten tot na parkeerstudie Stalhille

Tijdens het bewonersoverleg van 28/03/2023 werd een plan voorgelegd aan de bewoners van Stalhille mbt de heraanleg 
van de Spanjaardstraat, vanaf de hoek Spanjaardstraat – Cathilleweg, tot aan het kruispunt met de Nachtegaalstraat. De 
algemene redenering van het studiebureau bevatte echter twee cruciale denkfouten:
- Er zijn volgens hen geen parkeerproblemen in de kern van Stalhille.
- Er moeten snelheidsremmende maatregelen genomen worden in het her aan te leggen gedeelte.

Op basis van de feedback die we tijdens de meeting, en ook achteraf mochten ontvangen van bewoners, is de algemene 
teneur dat er wel degelijk nu reeds parkeerissues zijn, en dat er heden geen snelheidsissues zijn op die locatie. Het is het 
voorgestelde plan op zich, dat bijkomende parkeerissues met zich mee zal brengen, en dat nieuwe snelheidsremmende 
elementen noodzakelijk maakt.
Het wegnemen en veel verder plaatsen van parkeergelegenheid stoot op verzet.
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Daarom wordt de goedkeuring gevraagd voor het volgend voorstel:
- De plannen voor heraanleg worden even on hold geplaatst.
- Er wordt asap een parkeerstudie aangevraagd. Het resultaat van de parkeerstudie wordt voorgelegd aan de 

verkeerscommissie.
- Er wordt een snelheidsmeting uitgevoerd in de Spanjaardstraat. Het resultaat wordt voorgelegd aan de 

verkeerscommissie.
- Er wordt advies gevraagd ivm tonnagebeperking van vrachtvervoer bij het inrijden in de Spanjaardstraat vanaf de 

verkeerslichting met de Expressweg.

Op basis van het advies van de verkeerscommissie worden de plannen herbekeken en kan het dossier hervatten.”

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag -
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3).

16 Toegevoegd agendapunt - raadslid Piet Berton - alternatieve studie heraanleg Spanjaardstraat

"Alternatief plan heraanleg Spanjaardstraat

We stellen vast dat voor de heraanleg Spanjaardstraat wederom met Studiebureau Lobelle werd gewerkt. Het plan dat 
aan de bewoners werd voorgelegd werd met gemengde gevoelens onthaald, en bevatte redeneringsfouten.
We raden aan dat de gemeente regelmatig andere partijen consulteert.

Concreet wordt aan de gemeenteraad gevraagd om een alternatief plan te bestellen bij een andere leverancier, waarbij 
reeds kan rekening gehouden worden zowel met de opmerkingen van de bewoners, alsook met het advies van de 
verkeerscommissie inzake parkeerbeleid, snelheidsremmende maatregelen en tonnagebeperkingen."

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag -
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3).

17 Toegevoegd agendapunt - voorzitter Annemieke Dhaese - personeel - bevorderingsprocedure 
algemeen directeur – aanduiding plaatsvervangend jurylid

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen.

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 20 januari 2023 tot vaststelling van de minimale voorwaarden 
van de rechtspositieregeling van het personeel van lokale en provinciale besturen (BS 08/03/2023 en 
inwerkingtreding 18/03/2023). 

Voor de personeelsregeling van gemeente en OCMW Jabbeke is het Arbeidsreglement van de gemeente Jabbeke 
van kracht zoals laatst gewijzigd op 7 mei 2018 en bekendgemaakt en gepubliceerd onder 
https://www.jabbeke.be/bestanden/11814_arbeidsreglement.pdf. 

Door de gemeenteraad werd eerder, in zitting van 27 februari 2023, de vacantverklaring van algemeen directeur 
goedgekeurd (ref. 607941).

Door de gemeenteraad werden op 27 februari 2023 ook de leden van de jury aangeduid overeenkomstig artikel 
31 van het selectiereglement: 
Extern jurylid 1 en Voorzitter van de jury: (…) 
Extern Jurylid 2: (…) 
Intern Jurylid 3: (…) 
Secretaris van de jury: (…) 

De selectieprocedure gebeurt onder leiding van het selectiebureau Liantis. 

Door het selectiebureau wordt voorgesteld om voor het extern jurylid 1 (en tevens voorzitter van de jury) (…) 
een plaatsvervanger aan te duiden voor het geval (…) wegens onvoorziene omstandigheden niet zou kunnen 
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deelnemen.

Als plaatsvervanger wordt (…) voorgesteld.

BESLUIT:

Enig artikel:
De gemeenteraad beslist om (…) aan te duiden als plaatsvervangend jurylid voor het aangeduide extern jurylid 1 
en voorzitter van de jury (…). 

18 Toegevoegd agendapunt - raadslid Marleen Vanden Broucke - de strijd tegen de Aziatische 
hoornaar – aankoop selectieve vallen en lokstof

"Recent kreeg de Aziatische hoornaar heel wat media-aandacht.

De Aziatische hoornaar (Vespa velutina) is een exotische wespensoort die sinds mei 2017 in Vlaanderen voorkomt. De 
soort staat erom bekend honingbijenkasten te kunnen binnendringen en volledige nesten leeg te roven. 
Uit cijfers van het Vlaamse Bijeninstituut blijkt dat in 2021 het aantal verdelgingen boven de 200 lag. In 2022 steeg dat 
cijfers naar 1214 geregistreerde acties van verdelging. De verwachting is dat de populatie de volgende jaren sterk in aantal 
zal toenemen. Dat is een grote zorg voor zowel imkers als voor de fruitteelt: bovenaan het menu van de Aziatisch hoornaar 
staat immers de honingbij die een belangrijke rol speelt bij de bestuiving van onze fruitbloesems.

Ook onze gemeente deed reeds een inspanning om de strijd tegen de Aziatische hoornaar aan te gaan: zo werd de actie 
#kijkinuwkot gelanceerd waarbij onze inwoners worden opgeroepen om nesten te melden via www.vespawatch.be waarna 
iemand van de brandweer of een privaat verdelger de nesten vernietigt.  Ook werd een open milieuraad volledig aan het 
onderwerp gewijd.  

Maar we kunnen nog een stap verder gaan.

In de maanden maart, april en mei gaan de koninginnen van de Aziatische hoornaar immers op zoek naar een geschikte 
locatie om hun primair nest te bouwen (in carports, veranda’s, tuinhuizen, berghokken, enz…). Het is met andere woorden 
nu het ideale moment om koninginnen te vangen en de bouw van een secundair nest te vermijden.

Daarom stelt onze fractie voor dat de gemeente selectieve vallen en extra lokstof aankoopt die door bijvoorbeeld de lokale 
imkers of een daarvoor aangesteld personeelslid van de gemeente kunnen uitgezet worden bij meldingen van Aziatische 
hoornaars. 
Zo’n selectieve val is speciaal ontworpen tegen Aziatische hoornaars. Het deksel met 2 toegangen is overdekt met een 
tunnel die de geur van het lokmiddel concentreert. De tunnel maskeert het licht en voorkomt dat de gevangen hoornaars 
kunnen ontsnappen. De gele kleur heeft een sterke aantrekking op hoornaars. De bijgeleverde dosis lokstof werd speciaal 
ontwikkeld tegen Aziatische hoornaars. Het is een volledig natuurlijke oplossing zonder insecticide en trekt geen bijen aan.

Het bestrijden van de Aziatische hoornaar met deze vallen en lokstof kan eveneens opgenomen worden in de 
communicatiecampagne van de gemeente.

Daarom onze volgende vraag:
Is het bestuur bereid om een voorraad selectieve vallen en extra lokstof aan te kopen en die ter beschikking te stellen van 
ondermeer de lokale imkers?"

(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag -
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3).

MONDELINGE VRAGEN

Raadslid Reinhart Madoc vraagt of de kerkfabrieken in onze gemeente al gecontacteerd werden door 
staatssecretaris Nicole De Moor, haar kabinet of door Fedasil in het kader van opvang voor asielzoekers.
(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag -
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3).
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Raadslid Marleen Vanden Broucke vraagt of de gemeente al beslist heeft welke locaties ze voor ogen heeft 
om houtkanten aan te planten, dit in het kader van de beslissing tijdens de vorige gemeenteraad om 
hieromtrent een projectvoorstel in te dienen. 
(Voor de toelichting en het debat wordt verwezen naar het digitaal verslag -
http://www.jabbeke.be/bestanden/6759_gr20230424.mp3).

Gedurende deze raadszitting werden geen verdere bezwaren ingebracht tegen de redactie van de ter tafel 
liggende notulen van de zitting van 27 maart 2023. De volgende gemeenteraadszitting wordt gepland op maandag
15 mei 2023. De vergadering wordt beëindigd om 21u45. 

De waarnemend algemeen directeur,       De voorzitter,
G. Brouckaert          A. Dhaese


